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L'onorevole Angelini ha facoltà di svol-
gerlo.. 

ANGELINI . Nell'articolo 17, accennando 
alla catalogazione di queste opere di miglioria 
si accenna come queste migliorie debbono 
essere di sicura utilità in relazione ai progressi 
di cui è suscettibile l 'agricoltura locale. 

lo penso che la Federazione provinciale 
fascista degli agricoltori che, secondo questo 
disegno di legge, è preposta a studiare le 
eventuali modificazioni da sottoporre al Mi-
nistero dell'agricoltura possa avere associate 
anche le organizzazioni sindacali, come quelle 
dei lavoratori e dei tecnici. Siamo in pieno 
regime corporativo e penso che tu t t e le orga-
nizzazioni possono efficacemente contribuire 
agli scopi che si prefìgge la legge. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l'onorevole relatore. 

TASSINARI, relatore. Accetto l 'emenda-
mento proposto dall'onorevole Angelini. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà eli parlare 
l'onorevole ministro della giustizia e degli 
affari di culto. 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Accetto l 'emendamento del-
l'onorevole Angelini, ma con una formula-
zione diversa. Io vorrei cioè che si dicesse: 
« Il Consiglio provinciale dell'economia, se-
zione agraria e forestale, redatt i gli elenchi, 
li comunica entro dieci giorni alle organizza-
zioni sindacali interessate. 

Una voce. Può nascere equivoco. 
P R E S I D E N T E . Onorevole ministro, ri-

tengo che sia meglio specificare, 
ACERBO, ministro dell' agricoltura e delle 

foreste. L'emendamento dell'onorevole Ange-
lini dev'essere modificato nel senso di porre 
prima l'Unione provinciale dei sindacati fa-
scisti dell'agricoltura e poi il Sindacato pro-
vinciale fascista dei tecnici agricoli, poiché vi 
è una gerarchia, una precedenza tra queste 
organizzazioni. 

P R E S I D E N T E . Onorevole ministro della 
giustizia, ella accetta che siano specificate le 
organizzazioni sindacali interessate? 

ROCCO, ministro della giustizia e degli 
affari di culto. Accetto. 

PRESIDENTE. Ed ella, onorevole Ange-
lini, accetta la modificazione al suo emenda-
mento proposta dall'onorevole ministro del-
l'agricoltura ? 

ANGELINI. Accetto. 
P R E S I D E N T E . Pongo dunque a parti to 

l 'emendamento dell'onorevole Angelini, che 
risulta così formulato: « Al primo comma, 

dopo le parole: « alla Federazione provinciale 
fascista degli agricoltori », aggiungere: « alla 
Unione provinciale sindacati fascisti dell'agri-
coltura e al Sindacato provinciale fascista dei 
tecnici agricoli ». 

(È approvato). 
L'articolo 18 resta allora così definitiva-

mente formulato: 
« Il Consiglio provinciale dell'economia,, 

sezione agraria e forestale, redatt i gli elen-
chi, li comunica entro dieci giorni alla Fede-
razione provinciale fascista degli agricoltori,, 
alla Unione provinciale sindacati fascisti del-
l'agricoltura ed al Sindacato provinciale [fa-
scista dei tecnici agricoli, per le eventuali 
osservazioni. 

« Le osservazioni stesse dovranno pervenire 
al Ministero dell'agricoltura e delle foreste 
entro venti giorni dalla data di comunicazione 
degli elenchi, che saranno approvati con 
decreto ministeriale e pubblicati a cura 
del Consiglio provinciale dell'economia a 
norma dell'articolo 19 ». 

Lo pongo a partito. 
(È approvato). 

A R T . 1 9 . 

Il Consiglio provinciale dell'economia, se-
zione agraria e forestale, deve procedere a 
revisione quadriennale degli elenchi. Gli elen-
chi esistenti avranno efficacia finché non sa-
ranno modificati. 

Il Consiglio provinciale dell'economia, se-
zione agraria e farestale, redatti gli elenchi, 
determinerà i luoghi e le modalità di pub-
blicazione di essi. 

(È approvato). 

A R T . 2 0 . 

Se i fondi locati appartengano a due o 
più provincie si osserveranno gli elenchi di 
quella provincia cui appartiene la zona di essi 
oggetto di miglioria. Se anche questa zona 
appartenga a due o più provincie, si osser-
veranno gli elenchi di quella, nella quále è 
situata la parte maggiore della zona. 

Con lo stesso criterio si determinerà il 
Consiglio provinciale dell'economia compe- • 
tente a dare i provvedimenti previsti dal 
primo capo della presente legge. 

(È approvato). 


